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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 

atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 15ª (décima-quinta) Sessão 

Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora 

Sabrina A. Medeiros, cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-secretário, a 

verificação da presença dos Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince 

registrou a ausência do Vereador José Donizeti Pereira. Sob quórum Regimental, foi 

declarada aberta a Sessão. Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou 

em votação a dispensa da leitura da ata da 14ª (décima-quarta) Sessão Ordinária: todos os 

Vereadores concordaram com a dispensa. Em seguida, colocou em votação a referida ata, 

que foi aprovada por unanimidade pelos Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura das matérias em pauta: Pareceres emitidos pelas comissões permanentes 

quanto aos Projetos de Lei a serem votados na Sessão: 1. Projeto de Lei do Executivo nº 

35/2025, de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial. 2.  Projeto de Resolução nº 05/2025 de autoria da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça do Legislativo Municipal que dispõe sobre alteração do Regimento 

Interno da Camara Municipal. Em seguida, a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura 

das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 84, de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: indica ao Prefeito Municipal estudos e análise da Secretaria competente, para 

implantação de redutores de velocidade nos logradouros com trafego intenso e com risco 

de acidentes e atropelamentos no centro da cidade, as ruas Bernardino de Campos e Abílio 

Pereira Dias. 2. Indicação nº 85, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: indica ao 

Prefeito Municipal a troca dos pneus do caminhão de coleta de lixo da Frota Municipal. 3. 

Indicação nº 86, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: indica ao Prefeito 

Municipal estudos e análise da Secretaria competente, para implantação de placa e pintura 

de solo proibindo o estacionamento na curva fechada da subida da Avenida Visconde de 

Sabugosa, no Bairro Alpes do Buquira. 4. Indicação nº 87, de autoria do Vereador Allan 

Rached Azevedo: indica ao Prefeito Municipal serviços de manutenção no painel elétrico e 

colocação de tela de proteção na quadra de esportes do Bairro São Benedito. 5. 

Requerimento nº 100, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner. 6.  Requerimento nº 

101, de autoria do Vereadora Sabrina Medeiros. 7.  Requerimentos nº 102, 103 e 104, de 

autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 8. Requerimento nº 105, de autoria do 

Vereadores Allan Rached Azevedo, Carlos Renato Datti Prince e Kurt Eugenio Greiner. 9. 

Moção nº 27, de autoria do todos os Vereadores. Em seguida, a Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Ementa e Justificativa do Projeto de Lei do Executivo nº 37/25 de 

autoria do Prefeito Municipal, protocolado para tramitação Legislativa e informou que o 
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mesmo será encaminhado na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para 

análise e emissão de Parecer, bem como estará disponível aos interessados. Findo esse 

expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e 

Votação as matérias em Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 100, de autoria do 

Vereador Kurt Eugênio Greiner: requer ao Prefeito Municipal a relação completa dos 

projetos cadastrados pelo Município no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC).  

Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 2. 

Requerimento nº 101, de autoria do Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito 

Municipal informações referentes ao Programa de Equoterapia desenvolvido no Município 

de Monteiro Lobato. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores 

presentes. 3. Requerimento nº 102, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. Requer 

ao Prefeito Municipal informações sobre a fiscalização da Prefeitura Municipal quanto às 

obras realizadas pela SABESP no município. Aprovado por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores presentes. 4.  Requerimento nº 103, de autoria do Vereador 

Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações quanto ao andamento da 

obra de construção do Centro de Saúde: Aprovado por unanimidade de votos favoráveis 

dos Vereadores presentes. 5.  Requerimento nº 104, de autoria do Vereador Allan Rached 

Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações quanto ao andamento da obra de 

reforma da Quadra de esportes do Centro Esportivo Carlos Maria Auricchio. Aprovado 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 6. Requerimento nº 105, 

de autoria do Vereadores Allan Rached Azevedo, Carlos Renato Datti Prince e Kurt 

Eugenio Greiner: requerem ao Prefeito Municipal estudos quanto à possibilidade de 

retirada da placa de proibido parar e estacionar localizada na Rua Braz Ribeiro Prince, em 

frente ao comércio Agro Total. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores presentes. 7. Moção nº 27, de autoria de todos os Vereadores: apresentam 

manifestações de pesar à família do Senhor Valdomiro Ferreira. Aprovada por unanimidade 

de votos favoráveis dos Vereadores presentes. Prosseguindo, a Presidente colocou em 

Discussão e Votação o Projeto de Resolução nº 05/25, de autoria da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça do Legislativo Municipal, que dispõe sobre: “Altera 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Monteiro Lobato e adota outras 

providências”. Aprovado em votação nominal, tendo seis votos favoráveis dos Vereadores 

Allan, Carlos Renato, Edjelson, João Francisco, Kurt e Gracias. Um voto contrário do 

Vereador Aloisio. Ausente o Vereador Donizeti. Seguindo, a Presidente colocou em 

Primeira Discussão e Votação o Projeto de Lei do Executivo nº 35/25, de autoria do 

Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito 

Adicional Especial e adota outras providências”. Aprovado em votação nominal, por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. Findo este e dando início ao 

Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores para 

ocuparem a Tribuna, conforme determina o Regimento Interno. A primeira inscrita, 
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Vereadora Gracias Leiva, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a importância 

de divulgar a informação sobre a consulta pública on line disponível no site da Prefeitura 

Municipal, referente ao orçamento do município para o ano de 2026. Acha bem-vinda, 

embora ache pouco o prazo de cinco dias úteis para a manifestação das pessoas: - Trata-se 

do PPA, da LOA e da LDO. É o uso do dinheiro público, é muito importante a participação 

popular. Outro aviso, informou sobre a comemoração do primeiro ano da existência do 

Dia do Conselheiro Municipal, em quatro de outubro.  Discorreu sobre a importância do 

Conselho Municipal no desenvolvimento da cidade e na definição de políticas públicas: - É 

um trabalho voluntário, agradeço a todos os munícipes que estão participando dos 

Conselhos.  E todos estão convidados para uma Roda de conversa que ocorrerá no espaço 

da Casa de Cultura, no dia quatro de outubro, em breve farei a divulgação da programação. 

E por fim, justificou a falta de Flavia Cremonesi, Presidente do Conselho Municipal de 

Meio Ambiente, inscrita para usar a Tribuna Livre na data de hoje. Informou: - Flávia foi 

acometida por uma crise de enxaqueca, sendo impossível sua presença na Tribuna Livre. 

Porém, ela me enviou um texto referente ao assunto que seria abordado por ela. (Leu o 

texto na íntegra). E resumiu: -Trata-se de um curso gratuito que ocorrerá no bairro do 

Souza, no Pouso das Corujas, que abordará a gestão de águas pluviais, principalmente, 

quanto à sua infiltração no solo e a construção de sueiros.  O curso será ministrado por 

Dani Castro e Flavia Cremonesi, biólogas e permacultoras.  Reforçou que é um curso 

gratuito. Sem mais, se despediu. Em seguida, a Presidente solicitou ao Vice Presidente 

Vereador Edjelson que ocupasse seu lugar à Mesa para fazer uso da Tribuna. A Vereadora 

Sabrina Medeiros, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando a Secretaria de Cultura 

e as igrejas evangélicas da cidade, falando do evento de Louvor e Adoração que aconteceu 

na praça de baixo neste final de semana. Disse que se surpreendeu com a qualidade do 

evento; parabenizou a todos pela organização e pela união de todas as igrejas evangélicas. 

Disse que sentiu a falta dos membros da igreja católica, alegando que o padre não quis 

participar do evento. Agradeceu a Secretária Madalena por estar dando suporte aos 

proprietários das casas populares do CDHU: - O papel que ela está fazendo junto aos 

moradores quanto à renegociação das dívidas, está dando certo. O Prefeito esteve no 

conjunto habitacional em reunião com os moradores, não há muito o que fazer, mas a 

Madalena está dando esse apoio. Finalizou agradecendo ao Prefeito pelo reajuste do salário 

dado aos servidores. Afirmou que ela foi uma das Vereadoras que lutou por esse repasse 

junto ao Prefeito, com indicações e requerimentos. Ninguém subiu aqui para agradecer.  

Agradeço, pois, ele fez o repasse e de maneira retroativa. E completou: - Foi um bom 

começo, o Prefeito cumpriu o que prometeu em campanha. Quanto às estradas rurais, o 

Allan e o Kurt são os que mais batem, e agora concorda com eles por pararem a manutenção 

nas estradas rurais para fazer a obra do parque. Não vê até que ponto o parque é mais 

vantajoso hoje, do que a acessibilidade da população. Acha que o Prefeito e o Secretário de 

Serviços Municipais deveriam priorizar as estradas rurais, devido ao acesso do transporte 
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escolar e da ambulância, tem lugares que está impossível de chegar, estamos lidando com 

vidas. Deveriam rever antes de tirar os funcionários e as máquinas das estradas e colocar 

no parque. Falou também sobre o sentimento negativo dos comissionados quanto aos 

Vereadores: - Eles odeiam os Vereadores! Disse que a maioria são seus amigos e mesmo 

assim, ouve muitas coisas quando vira as costas. Principalmente na Secretaria de Serviços 

Municipais; acha que deveriam respeitar mais os Vereadores, que estão aqui pelo povo. 

Disse que se precisar ir até lá para fiscalizar, vai sim, não tem o rabo preso com ninguém.  

Disse que gosta de todos, não tem problemas com eles, mas pediu respeito de maneira geral 

a todos os Vereadores. Disse que quando entram na Prefeitura, o ego sobe e logo se viram 

contra os Vereadores. Quando vamos fiscalizar é porque a população está cobrando.  Só 

quero ajudar e fazer com que o Prefeito consiga trabalhar. Disse que quando sobe a 

Tribuna, não é para falar mal, apenas aponta algumas coisas, para melhorar. Como na época 

do desfile do aniversário da cidade, apontou algumas coisas na Tribuna e a partir daí 

passaram a odiar sua pessoa. Disse que tem Secretária que impede funcionários de falar 

com Vereador porque está passando informações. Sobre a Secretaria de Educação, disse 

que não está falando mal da secretária ou da Diretora, ou de algum funcionário de lá, mas 

é de onde vem a maior parte das reclamações de funcionários. Está faltando mais conversa 

e empatia com os funcionários. Espera que não levem para o pessoal, está apenas 

repassando as reclamações que chegam até ela. Comparou o trabalho da Prefeitura com um 

time de futebol, é uma equipe que tem que trabalhar unida para um único objetivo, que é a 

melhoria da cidade de Monteiro Lobato. Chegou à conclusão que a cidade não vai para a 

frente devido ao ego das pessoas. E finalizou o assunto: - Peço, às Secretarias Municipais 

em geral, que valorizarem seus funcionários. Quanto ao projeto do autismo, o Doutor 

Uéderson a enganou dizendo que enviaria o projeto para votação em trinta dias, faz mais 

de seis meses, e até agora, nenhuma resposta. Na época o Vereador Allan alertou e disse 

que não ia assinar cheque em branco. Parabenizou o Doutor Uérderson pelo papel de boba 

que a fez passar. Quanto aos requerimentos, não sabe quem responde aos Vereadores, mas 

as respostas são vergonhosas, foram cento e cinco requerimentos desde o começo do 

mandato e até agora, nenhum foi respondido decentemente. Acha o fim da picada, o projeto 

da cesta básica: alguns vereadores pediram mais informações através de oficio, a resposta 

foi absurda, acham que os Vereadores são bobos. O projeto está parado. Parem de nos 

fazer de bobos, têm quinze dias uteis para responder e as respostas são vergonhosas e 

desaforadas.  Sem mais, se despediu. O último inscrito, Vereador Allan Rached, 

cumprimentou a todos e iniciou dizendo que Sabrina já falou a maioria das coisas que falaria 

hoje na Tribuna. Com relação ao que foi falado, das fotos, status e egos que vem 

acontecendo, comentou sobre as casas populares do CDHU no Bairro São Benedito, sobre 

as dificuldades de os proprietários pagarem as mensalidades, sobre os contratos que têm 

que ser revistos, pois alguns proprietários faleceram, outros estão desempregados e outros 

nunca tiveram renda. Nós, Vereadores, estivemos em reunião recentemente no Bairro São 
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Benedito e nos comprometemos com eles naquela data, ficamos de resolver os problemas. 

O Prefeito foi lá e o que aconteceu? Fotos, egos e status.  Fotos não vão resolver os 

problemas das pessoas. Enfim, eu e o Vereador Kurt, estivemos na Assembleia em contato 

com um Deputado, que se prontificou a legalizar a situação dos proprietários. Solicitei 

cópias dos documentos à Prefeitura e responderam que não poderiam disponibilizar os 

documentos por questão de sigilo. Fizemos uma reunião com os moradores, e ficou 

acertado que todos me entregarão cópias dos documentos para levarmos ao Deputado, a 

maioria será para uma renegociação de dívidas. Em busca de mais informações na 

Prefeitura, fiquei sabendo que está acontecendo uma conciliação com o juiz para resolver 

o problema. O primordial é amparar as famílias que hoje não tem mais condições 

financeiras de arcar com as prestações e estão sendo comunicados sobre a perda de suas 

propriedades. Muitos idosos, sem condições financeiras, disse que até o final do mês de 

setembro, espera ter juntado todos os documentos dos proprietários. - Conto com o apoio 

dos colegas Vereadores, quanto mais pessoas na causa, mais resultados.  Tem vários casos 

de quitação, de falecimentos e outros que precisam de orientação. Não estou prometendo 

nada, mas estou propondo uma ação comunitária para ajudar esses proprietários. Sobre o 

comentário da Sabrina quanto à prioridade de manutenção das estradas rurais e quanto aos 

serviços empregados na construção do asilo, que ainda falta documentar, as maquinas estão 

trabalhando lá e até agora não foi colocado nem um tijolo para a construção. Não tem nem 

um asilo lá. Igualmente é a situação do parque, foram colocados mais de três milhões num 

pasto.  É mais um cheque em branco, até o momento não foi construído o asilo. E quanto 

ao parque, não temos nenhum investidor, nem uma geração de emprego e todo o 

maquinário da Prefeitura está lá. Enquanto disso, ainda estamos vendo restos de materiais 

de bloquetagem abandonados pelas estradas. Vamos trabalhar de forma preventiva às 

enchentes. Começa obras e não termina e hoje não tem materiais para melhorar as estradas, 

licitação demora. Cadê o cronograma que a Sabrina pediu? Cadê o planejamento? 

Comentou sobre as promessas de início de mandato aos organizadores do Dunhhill, e agora 

fizeram a destruição da pista:  passaram a máquina sem comunicar os organizadores do 

esporte. Mais uma vez é lobby político, fala e não cumpre. Tem que trabalhar a realidade 

do municipio, pavimentar o parque e as estradas rurais com dificuldade para transportar os 

alunos, não está tendo prioridade para as necessidades do povo. Fomos escolhidos pelo 

povo, temos que exercer a função de forma correta. Vejam que mudei minha postura na 

Tribuna para não parecer pessoal. E mesmo assim somos apedrejados, essa semana fui 

apedrejado!  Dirigiu-se à Presidente Sabrina: - Na semana que vem vou colocar 

requerimentos para saber sobre a obra da Câmara Municipal, tem que ter transparência, 

acho justo. O povo quer saber. Queremos união entre o Executivo e o Legislativo. Falou 

sobre os postes de iluminação pública, a EDP está iluminando o parque, então é possível 

iluminar os logradouros públicos. Para que por lâmpadas no meio do pasto, para os bichos? 

Tem que colocar para as pessoas também. Em relação aos Secretários e comissionados, fica 
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a dica, têm que trabalhar motivados. Sem mais se despediu. A Presidente Sabrina 

respondeu que quanto à obra da Câmara, a informação está de portas abertas para todos, 

não tem nada escondido. Sem mais, se despediu. Findo o expediente e não havendo mais 

nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para a Sessão Extraordinária a ser 

realizada logo após o término da presente Sessão. Agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, 

Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata.  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 15 de setembro de 2025. 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 

- Presidente da Câmara – 

 

 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 

- Primeiro-Secretário - 
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